

夜上海

意天涯



奉贤金海湖

最美不过四月天。辛苦工作了一周，周末不妨体验一次“说走就走”的郊游，感受春天的气息。

在上海郊区，也有清新自然的湖光水景。有空就到这些美丽的湖边，感受别样风景。

湖边的垂柳长满了嫩绿的小叶，长长的枝条随着和煦的春风舞动着。

漫步湖边不仅能欣赏这优美的湖光美景，偶尔还能与各种小动物擦肩而过；坐在湖边看夕阳西下，湖面波光粼粼，湖边的垂柳倒映在水面，与漫行的游船，绘成一幅优美的画卷，让人陶醉其中。

探寻水乡之美

夏阳湖是青浦新城最大的人工湖，环湖花红柳绿，湖边健身步道以湖泊为中心，沿着春风的路线漫步——梅花、海棠花、迎春花、茶花争相绽放。周末，当生活按下慢行键，我们不妨从青浦夏阳湖启程，寻找春天里江南水乡的美景。

水上乐园、水上餐厅……那你见过水上图书馆吗？漫步夏阳湖边，远远望去，水面上“漂浮”着一座造型奇特的建筑，这就是青浦图书馆了。这座由著名建筑设计师马清运设计的水上建筑，让人在读书之余享受湖光水色。图书馆三面环水，整体呈波浪状向湖中心延伸，如同翻卷的浪花想要奔向夏阳湖的怀抱，与粼粼波光交融在一起。图书馆采用大面积的落地玻璃窗，窗外优美的景色一览无遗。坐在窗边读书，美好的时光流淌，累了看看窗外的夏阳湖风景，偶尔可见一两只白鹭轻盈地掠过湖面，为恬静风光增添了几分诗意，好不惬意。

夏阳湖是青浦一座人工湖，风光秀丽，环湖柳树成荫，林木茂盛，健身步道以湖泊为中心，方便市民游客漫步运动。与图书馆相距不远的青浦博物馆，从高空俯瞰，其造型如一只展翅欲飞的蝴蝶。青浦博物馆打破了传统的文物陈列模式，以现代博物馆传播学的新理念为宗旨，采用高科技手段，将文物陈列与场景复原、精美资料图片、多媒体辅助等手段相结合，使游客能够轻快明了地地知青浦历史，解读上海之根。



青浦夏阳湖

申之魅

漫游“上海之鱼”

远离城市的繁华，在悠闲的周末，去奉贤上海之鱼金海湖畔千亩绿地走一走，是个很好的选择。带上孩子、老人，或约上三五好友，支上假日帐篷，放飞彩色风筝；打卡万亩花海，骑游千亩绿地，田园般的美好休闲生活，已成为一种时尚。

“上海之鱼”又名金海湖，是上海奉贤区南桥新城的核心景观湖，通过大地雕塑，开凿鱼形水域金海湖，串联与其相邻的金汇港和浦南运河，以金海湖为主体，沿曲折有致的滨水岸线，规划建设以水为乐，集居住生活、商务办公、商业会展、旅游度假、休闲娱乐及游艇俱乐部等于一体的生态型主题国际社区。

奉贤区博物馆在整体绿色生态环境的烘托下，彰显“大珠小珠落玉盘”的优美意境。博物馆共分前言和古文化遗址、古驰道、古城厢、古海塘、古代名人、古文化保护七大部分，展示了奉贤6000多年的悠久历史。

杨玉红

九棵树未来艺术中心独有的星空剧场、森林剧场与水秀剧场，让观众在远离尘嚣、回归自然的身心状态下与艺术从容对话。九棵树未来艺术中心特别设立了约1500平方米艺术创作空间、九间不同规模的排练厅，以及艺术生产辅助、展览与休闲空间，并规划了面向艺术创作者、艺术爱好者等不同群体的丰富活动。

走进九棵树未来艺术中心，穿过林间大道，来到九棵树艺术书店，近600平方米的超大空间层次分明，悠扬动听的轻音乐伴随满屋的书香以及琳琅满目的文创产品，让你心境自然放松。书店规划了主题鲜明的书墙，也精心打造了一条极具辨识度的阅读长廊，将空间营造出层次丰富的艺术氛围。屋顶，仿若树干交错，层层叠叠，尽展知识的宽广，拥抱艺术的海洋。书店还引入了来自大英博物馆、大都会博物馆、波士顿美术博物馆、V&A博物馆、英国国家美术馆等全球知名博物馆文创产品。

新城五湖发现之旅

发现光景之新



嘉定远香湖

远香湖是嘉定新城的核心景观，是上海西部最大的人工湖。湖面形状宛如一个上海的“海”字，和嘉定新城“上”字形的上海赛车场遥相呼应。环湖健身步道场地开阔，非常适合跑步、遛滑板车、骑平衡车……湖光美景在身边，迎风飞驰一往无前。远香湖的光景大道，透明玻璃道吸引了很多市民游客来这里观景、拍照。

沿着远香湖畔亲水小道，不妨走进著名建筑大师安藤忠雄设计的上海保利大剧院。在这里，清水混凝土被再度重用，五根圆筒状造型空间相互贯穿，营造出不同的视角和室内空间。市民游客站在剧场的观景台，可以欣赏远香湖的湖面和喷泉景观。剧院拥有一个1466座的大剧场、一个400座的小剧场，以及屋顶剧场、水景剧场。白天的它就像一个装满许多秘密的玉石，静躺在远香湖畔；夜间，它则成了一个玲珑剔透的水晶盒子，漂浮于广阔的水面之上，似乎在和自己的倒影安静地对话。作为上海西部的文化地标，剧院以全球视野选择优秀节目，将精心安排的演出项目打包为演出季呈现。

不远处，你就能看到“最美图书馆”嘉定图书馆、文化馆。嘉定图书馆与远香湖比邻而居，一湾浅水环绕，宛若置身江南水乡。屋顶形似打开的书籍，建筑布局蜿蜒曲折，“玻璃幕墙+石板+木质”的外立面设计在沿袭江南书院古朴风韵之余，完美糅合现代气质。在昼夜变幻的光影里，展露着不同的风致雅韵。很多人会选择在周末的时候到这里来，选上一本自己喜欢的书，找一个角落，然后慢慢地享受属于自己的一片天地。需要提醒大家的是嘉定图书馆需要提前一天在网上预约，持有上海读者证才能正常入内读书。读者证可以现场办理，也可以在上海市其他的任一图书馆进行办理。



南汇滴水湖

行有迹 “新城五湖发现之旅”线路

嘉定远香湖发现之旅

上海保利大剧院—远香湖—嘉定区党群（群团）服务中心—嘉定西云楼—嘉定区图书馆—嘉定区文化馆—上海嘉定保利凯悦酒店

松江富林湖发现之旅

广富林文化展示馆—富林湖—广富林考古遗址展示馆—朵云书院—贝页书店—松江大学城

青浦夏阳湖发现之旅

青浦区博物馆—富绅时代广场—上海夏阳湖皇冠假日酒店—南菁园—青浦区图书馆—夏阳湖—青浦知道书院—青浦区文化馆—青浦区规划展示馆

南汇滴水湖发现之旅

滴水湖南岛（皇冠假日酒店、游艇俱乐部、滴水湖中心）—滴水·湖光—中国名家主题雕塑园—黄日港黄菱桥—大隐湖畔书局—临港当代美术馆—环湖樱花道—绿丽港绿荷桥—钟楼—一号码头（斜帆）

奉贤金海湖发现之旅

九棵树（上海）未来艺术中心—大隐书局（九棵树艺术书店）—奉贤区博物馆—金海湖—青年艺术公园—泡泡公园—奉贤区旅游咨询服务中心—雕刻艺术公园—年丰公园—东方美谷 JW 万豪酒店

新民晚报

15

2021年
4月12日
星期一

流连



潮店

格调

悦动

味道

买手

影音



新民夜上海
越夜越精彩

八小时之外，大好休闲时光，兜兜逛逛、看戏听歌、运动健身、血拼美食。引领时尚，廓清风气，更多精彩，尽在新民夜上海！

视觉设计：邵晓艳
本版编辑：王文佳